



Jelentés az 1990.évi szelvényezésről

A Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat Ősrégészeti Szakbizottsága 1986-tól végzi a bükki ősrégészeti jelentőségű barlangok rétegsorának reinterpretálását és modern paleogeográfiai-paleoökológiai feldolgozását.

E munka első szakaszának közel a végén, az 1990-es munkaévben a Társulat, ill. a Barlangtani Intézet 5.000 Ft-os támogatásával a következő munkákra került sor:

1/ Suba-lyuk

Dr. Jánossy Dénes paleontológus, Majoros Zsuzsa - aki a Bükki Nemzeti Park részéről látta el a munka felügyeletét - jelentésében egyrészt azonosítottuk Dr. Jánossy Dénes korábbi - Dr. Vértés Lászlóval végzett - mintavételezési pontjait, másrészt Kraus Sándor és Regős József a Kadić által kürtőnek nevezett barlangszakasz, ill. a MÁFI egy laboránsa a barlang 10, 11, 12. rétegének mintavételezését végezte el. A mintákat iszapolásra és rétegtani feldolgozásra a Magyar Állami Földtani Intézet, az MTA Földrajztudományi Kutató Intézete laboratóriumába szállítottam.

Eredmények: Kadić feltételezett kürtőjéről kiderült, hogy a Suba-lyuk eme szakasza inkább egy második barlangszint, aminek a teteje szakadt fel, s ezután indult meg a barlang feltöltődése /hátsó szakaszában/. A "kürtő" rétegsora jóval részletesebben tagolt, mint azt 1938-ban publikálták. Mai ismereteink alapján a barlang és a "kürtő" a teljes felsőpleisztocént tartalmazta, lényeges diszkordancia nélkül.

A kiegészítő mintavételezéssel így is egyedülálló sztratigráfiai sorozat képezhető, amely mai igények szerint is méltó helyre emeli a Suba-lyuk rétegtani, paleogeográfiai-paleoökológiai jelentőségét.

Az eddigi rétegiszapolások eredménye: több réteg paleoklimatológiai adatolása kisemlősökkel; a 11. réteg biztos azonosítása - s így természetesen az összes többié - egyebek mellett egy neandervölgyi emberhez tartozó fogtöredék alapján /Dr. Kordos L. szóbeli közlés/.

2/ Szeleta-barlang

A Szeleta 1989-es ásatásának profilját mintavételeztük. A mintákat a MÁFI-ba, ill. az MTA FKI-ba szállítottam. A mintaanyag egy része Caenban, a Centre Geomorphologie-ban kerül értékelésre, Franciaországban. A feldolgozás 1991.március végéig tart /fagykamra kísérletek/.

A nevezett összeg a kb. 2.5 q minta-anyag speciális megvételére, a mintavétel helyének előkészítésére, továbbá a Budapestre való szállításra került kifizetésre Regős József és Kraus Sándor részére.

1990.november

/Dr.Ringer Árpád/

szakbizottságvezető